



#### "百"姓起源 (75)

黄(huáng)姓,为嬴 姓十四氏之一,远祖可追 溯到帝舜时代的伯益,其 长子大廉建立古黄国,子 孙以国名为氏。



# 黄洪林: 让茶叶出口惠及更多茶农



51岁 宜兴市西渚镇宜农茶业 专业合作社理事长

#### 我想对党说

黄洪林

增加茶叶出口,带动茶农致富, 一名共产党员要起到模范带头作用。

提起立顿红茶,人们耳 熟能详。宜兴市西渚镇宜农 茶业专业合作社出口的茶 叶,成为立顿等国际茶饮品 牌的重要原材料来源。黄洪 林是这个合作社的理事长, 作为一名农村基层共产党 员,他凭借一己之力带动茶 农致富,在乡村振兴大业上 建功立业,今年被评为江苏 省劳动模范。

黄洪林从小在西渚镇筱 王村长大,筱王村位于宜溧 山区腹地,山地茶叶是当地 的传统特色农业。1997年, 高中毕业的黄洪林在丁蜀镇 紫砂工厂工作过一段时间 后,回到村庄创办西渚镇五 圣神峰茶场,从此与茶叶生 产经营结缘。迄今为止,黄 洪林不仅闯出了一片属于自 己的天地,而且为当地茶农 找到了一条通往幸福生活的

"茶叶出口对农药残留 指标的要求近乎苛刻,诚信 经营很重要。"黄洪林说。长 期以来,黄洪林和他的宜农 茶业专业合作社与浙江茶叶 进出口公司、湖南湘茶集团 等外贸平台建立起良好合作 关系。合作社的成员分布在 宜南山区的西渚、太华、茗岭 及溧阳市戴埠镇等地,除了 黄洪林租赁经营的茶山之 外, 有不心小微茶场。为了 使出口茶叶的农药残留指标 合乎欧盟等国际市场的标 准,黄洪林为此付出了千辛 万苦。位于山旮旯里的竹缘 居茶场只有百亩茶园,茶园 生态环境好,但茶叶销售一 度不得要领。自从加入合作

社之后,黄洪林给予经营理 念、技术辅导等多方面的支 持,如今这家茶场生产经营 风生水起。

截至目前,宜农茶业专 业合作社拥有茶园5500多 亩,年产高中低档茶叶3000 余吨,带动当地茶农增收 5000余万元。不仅帮助周 边50多个茶厂解决了茶叶 销售难题,还解决了当地近 2000人的就业问题。关于 茶农增产增收,黄洪林这样 诠释:通常在春茶采摘之后, 许多茶农放弃了夏秋茶的生 产。而出口的茶叶是在春茶 采摘之后的持续生产,当地 俗称"修枝茶",客观上延长 了茶树产出的时间长度,茶 农因此获得增产增收。

黄洪林涉足茶叶生产经 营之初,经常到浙江绍兴的 嵊州、新昌以及湖州的安吉 县溪龙乡等地参观学习,多 方取经,通过日积月累逐渐 成长为行家里手。黄洪林不 断借鉴吸收茶叶科研新成 果,引进先进的茶叶机械,他 主导研制的"云觉"牌野山茶 为"国家A级绿色食品""无 锡市名牌产品",产品出口到 美国、日本、欧洲等地,经济 效益显著。

事业有成的黄洪林始 终牢记自己的共产党员身 份。在捐助村级集体事业建 设和帮助困难群众的生产 生活方面模范带头,先后获 得了无锡市劳动模范、江苏 省劳动模范、慈善之星等荣 誉,受到农村干部群众的广 泛赞誉.

(晚报记者 何小兵/文、摄)

# 老木上种"仙草" 成全产业链发展新样板

本报讯 昨日上午,2021 无锡首届石斛花 节在锡山国家现代农业产业园启幕,老木上规 模化种植中药界九大"仙草"之一的石斛,正展 开一幅"生产加工+科技+旅游+大健康"的 全产业链农文旅发展新样板。

经过江南大学食品学院、医学院的产学研 攻关,"解码"了石斛野外种植的奥妙,大棚内 多种仿野生装置全天候工作,不仅精准调控温 湿度,更再现了虫类声波等原生环境。拥有 "好看外表+有趣灵魂"的一丛丛石斛在占地 100多亩的专业园区内,于层层架设的古树上 遍布,正值花香酽酽,工作人员不时前来采花、 剪枝……在石斛园区,更可食石斛养生餐、赏 石斛盆景展,感受这种高端药材产业化效果的 丰富多彩。

据悉,锡山古树石斛基地已经形成了一条 从品种选育、组培研学、种苗繁育、深度研发的 国内高端石斛全产业链,与国家一级重点学科 江南大学食品学院达成战略合作,构建全新的 产学研平台,在此基础上开辟锡山研发总部, 组建的研发基地+石斛研究所+GMP中央透 明工厂模式让人工栽培的古树石斛迅速占据 国内高端石斛市场;建设锡山产业园、安徽霍 山、浙江乐清三大种植基地,构建科普、康养、 休闲为一体的新型农文旅综合体。 (陶洁)

### 2021年6月8日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:新吴区墙裕村,停气时 间为 2021 年 6 月 8 日 08:30 至 2021年6月8日12:30,停气时长 为4.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年6月6日

## 2021年6月8日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:仁和花园15#-19#、 51#-56#、58#、59#、润硕苑 94#-103#,停气时间为2021年6月8日 08:00至2021年6月8日17:00, 停气时长为9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年6月6日

# 人物线索征集启动

"'百'姓心向党 融媒实录 访谈"栏目访谈人物线索征集即 日开始,如果您或您的长辈、亲友 是百年重要历史阶段的亲历者, 请速与我们取得联系;如果您心 心念念党组织对自己成长成才、 安家立业的关心,请一诉心底肺 腑之言:如果您珍藏着党组织的 书文、函件、纪念物,请不吝共享

个中故事……

不限身份,不限职业,不限 年龄,全城大动员!虽然每一 个姓氏只选一位代表,但我们 相信,真人真事,真物真情,有 您的参与,这份献给党的百岁 生日礼物一定饱蘸浓情! 砥 砺奋进新征程的合力一定激 昂磅礴!

#### 线索征集联系方式

- ■拨打江南晚报 新闻热线88300000
- ■给江南晚报官方微博 发私信@江南晚报
- ■关注江南晚报微信公众号 留言给小编
- 关注江南晚报抖音号 评论区留言